

Protokoll Vorstandssitzung 26.11.2019, 18h, Gärtnergasse 24, 55116 Mainz

Anwesende BesucherInnen: Kris, Philipp, Max, Hatira, Rolf, Nadja, Jasper (bis 18.20)

Anwesende KV-Mitglieder: Isolde, Carlotta, Martin, Malu, Hartmut, Tupac (bis 18.45), Katharina, Mike (ab 18.45), Miriam (ab 19h)

1. Begrüßung

2. Formalia

2.1 Wahl der Tagesleitung: Isolde, einstimmig

2.2 Wahl der Schriftführung: Katharina, einstimmig

3. Beschluss der Tagesordnung, folgende Änderungen:

- Zuerst werden die Anträge der OG Süd besprochen
- Punkt 11 (Zukunftswerkstatt) wird hinter Punkt 4 gezogen
- Bericht durch Tupac über den Stand bzgl. der Uniklinik wird vorgezogen
- weitere Anträge danach
- Besprechung der KMV (9.2.) wird ebenfalls vorgezogen

4. Bestätigung des Protokolls der letzten Sitzung, Beschlusskontrolle

Vorgezogen: 6. Anträge

- 1) Mainz Süd: Flyerantrag ~65€, bei einer Enthaltung angenommen mit der Anmerkung, dass ERST der Antrag gestellt sein muss, dann bestellt werden soll
- 2) Mainz Süd: Stickerantrag 141,80€, 4 dafür, 3 Enthaltungen, damit angenommen
- 3) Mainz Süd: Flyerantrag ~150€, 3 dafür, 1 dagegen, 3 Enthaltungen, Antrag ist somit angenommen
➔ Fazit: Finanzplan für 2020 muss genauer erstellt werden als für dieses Jahr

Vorgezogen: 11. Zukunftswerkstatt

- Kurze Vorstellung durch Lotta: Konzept steht etwa zur Hälfte, es sollen alles einzelne Veranstaltungen und Workshops sein
- bisherige Beschränkung auf die Stadt aber Wunsch, das Konzept auch für den Landkreis nutzbar zu machen
- Betonung, dass a) Unterstützung von Nöten ist zur Durchführung und b) dass Veränderungen am Konzept möglich sind, offen für neue Ideen und Inspirationen c) Nachfrage, inwiefern an einer Weiterarbeit daran Interesse besteht

DIE LINKE Kreisverband Mainz/Mainz-Bingen
Sparkasse Mainz
IBAN: DE41 5505 0120 0000 0149 93
BIC: MALADE51MNZ

- Positive Rückmeldung zum Konzept, Anregung, dass auch entsprechende Kapazitäten dafür da sein müssen, zeitlichen Rahmen überdenken (ggf. mehr als ein halbes Jahr)
- Eventueller Kostenpunkt: Räume, gehört aber zu den Detailfragen, ansonsten überschaubare Kosten
- Suche nach zuständigen Personen in den Gremien: Vorstand/Fraktion → bis zur nächsten Sitzung sollen sich die Mitglieder dieser Gremien Gedanken darüber machen, ob sie für die Arbeitsgruppe als AnsprechpartnerIn dienen können

- Einschub: Tupac berichtet von Unikliniksituation

- Wunsch: wenn es am Donnerstag (28.11.) zum Streik kommt, Unterstützungsaktionen, z.B. heiße Getränke am Morgen, großer Möglichkeitspool, Euphorie von deren Seiten, Die Linke als einzige Partei bisher vertreten, Beratung der Verfügbarkeiten per Mail
- Diskussion, wann welche Aktion von wem gemacht werden kann
 - Verfügbarkeiten Donnerstag: Philipp, Hartmut, Martin und Isolde früh
 - Freitag: Rolf, Nadja (ab etwa 13h)

5. Finanzen, Finanzbericht:

- Bericht von der Finanzrevision ist abgenommen, Sommerfestfinanzen sind geregelt und der Beschluss musste finanziell nicht ausgeschöpft werden
- Diskussion über MandatsträgerInnenabgaben, GO-Antrag über Beendigung der Diskussion, angenommen mit 1 Gegenstimme

6. noch nicht besprochene Anträge

- 1. Antrag aus Bingen über zunächst 400€ zum internationalen Tag gegen Gewalt an Frauen für Aktion in Bingen, per Mail über 200€ schon abgestimmt, Kosten belaufen sich letztendlich auf 220€, einstimmig angenommen
- 2. Antrag aus Bingen über 32,59€ für Plakate, einstimmig angenommen

Vorgezogen: 9.2. KMV

- Planung: Rolf und Daniel kümmern sich um Getränke, Aufbauhilfe von Max, Nadja und Katharina
- Vorschläge für KMV:
 - Mandatsprüfung: Max und Malu
 - Tagesleitung: ?
 - Schriftführung: Katharina

7. Berichte und Aktuelles

7.1 Berichte der Mandatsträger_innen

- Martin berichtet aus dem Mainzer Stadtrat über Glyphosat-Antrag und über Leerstands-Antrag
 - Rolf berichtet aus dem Ingelheimer Stadtrat: Anträge zu sicherem Hafen und Spielplatz, beide durchgegangen
 - Miriam berichtet aus Rhein-Selz
- ### 7.2 Veranstaltungsberichte
- Hatira berichtet von positiver Resonanz vom 25.11. in Bingen
 - Miriam berichtet von der Spontan-Soli-Demo in Oppenheim, die nicht als Partei-Veranstaltung geplant war, aber in der Presse so dargestellt wurde mit guter Resonanz

7.3 Sonstiges

8. Ortsverbände und Ortsgruppen

8.1 Ortsgruppen Landkreis

8.2 Ortsgruppen Stadt

9. Veranstaltungen

9.1 Rote Runde

- Philipp berichtet: interessant, aber könnte besser besucht sein

9.2 Kreismitgliederversammlung: siehe oben

9.3 Neujahrsempfang:

- Miriam berichtet, Weingut in Oppenheim steht zur Debatte, Kosten etwa 12 Euro p.P.
- ggf. mit Bundesgeschäftsführer (am 13.1.), Miriam kümmert sich
- Hartmut schlägt Ingelheim als Alternative vor
- 5 Fürstimmen für Oppenheim, 1 Gegenstimme → Neujahrsempfang wird in Oppenheim stattfinden
- 800 Euro Budget werden mit 5 Fürstimmen und einer Enthaltung beschlossen

Ende der Sitzung: 20.15h